



**KOS**  
od **9 990 Kč**  
3\* s all inclusive

Rezervujte právě teď!  
Více na [www.etravel.cz](http://www.etravel.cz).  
Volejte zdarma **800 228 833**.

**eTravel**  
FISCHERGROUP

**metro** 

**Úterý, 19. června 2018**  
Č. 117, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)  
Volný prodej 6 Kč  
/ ostatní distribuce  
Svátek slaví: Leoš

**Největší deník v ČR**

# 0 vratných petkách se zatím neuvažuje

**Záplava plastů.** Až 19 tisíc tun PET lahví skončí mimo kontejnery na tříděný odpad. **Záloha?** Podle experta se o vratných plastových lahvích začíná mluvit, ale systému brání zákony i výrobci, čtěte rozhovor STRANA 4



## Pod pecemi

Turnaj Světového okruhu FIVB v plážovém volejbalu zažije premiéru v Ostravě. V industriálních kulisách Dolní oblasti Vítkovic se od zítřka do neděle na pís-ku poprvé na českém úze-mí odbude na nejvyšší úrovni společný turnaj mužských i ženských dvojic. Na World Tour se představí světová špička. Včetně toho nejlepšího, co momentálně nabízí český plážový volejbal. Na snímku je pár Michala Kvapilová, Kristýna Hoidarová Kolocová. ČTK

## O2 razantně zvyšuje nástupní mzdy v zákaznickém centru v Ostravě

**Průměrná mzda v České re-  
publice každé čtvrtletí stoupá.  
Mzdy navyšují také zaměst-  
navatelé na Ostravsku.** Ke  
zvyšování platů přistoupil také  
operátor O2, který má v Ostravě  
své zákaznické centrum.

V době nízké nezaměstnanosti firmy o zaměstnance bojují různými způsoby, jedním z nich je navyšování nástupních mezd. K tomuto kroku přistoupil také operátor O2. „Od začátku července na-

vyšíme nástupní platy na zákaznickém centru o 20 procent. K tomu navíc získávají zaměstnanci každý měsíc provize a štedré benefity,“ popsal pro deník Metro ředitel divize Lidské zdroje v O2 Ctírad Lolek. Navyšování se netýká pouze nástupních platů, lepších podmínek se dočkají i stávající zaměstnanci – konzultantská mzda v Ostravě se od července zvedne v průměru o 11,5%.

Zákaznické centrum O2 v Ostravě zaměstnává celkem 450 konzultantů. Ti poskytují podporu stávajícím i potenciálním zákazníkům operátora. „Práce konzultanta je vhodná pro všechny uchazeče, kteří rádi komunikují s lidmi. Dáváme šanci studentům, absolventům, maminkám na mateřské i lidem, kteří by rádi znovu nastartovali svou kariéru, a to bez ohledu na věk. Nabízíme totiž možnost kariérního růstu,“ dodal Ctírad Lolek.

Operátor O2 nespolupracuje s pracovními agenturami, ale zaměstnancům dává pracovní smlouvu napřímo. Díky tomu získají řadu benefitů, jako například příspěvek 7 200 korun na mobilní telefon dle vlastního výběru každé dva roky s neomezeným tarifem nebo 18 tisíc benefitních bodů, které je možné využít třeba na nákup dovolené. Kromě těchto benefitů nabízí O2 příjemné pracovní prostředí a skvělý tým, který se navzájem podporuje.

### Jaké benefity nabízí O2?

- Nástupní mzda vyšší o 20 %
  - 5 týdnů dovolené
  - Příspěvek na špičkový mobilní telefon a štedrý zaměstnanecký tarif
  - Zvýhodněné služby pro vás i rodinu a kamarády
  - 18 tisíc benefitních bodů
  - Možnost přizpůsobit si směny podle volného času
  - Stravenky v hodnotě 105 korun/den
- Další informace a přehled volných pracovních míst najdete na [www.chcldoo2.cz](http://www.chcldoo2.cz)

# Botičku zaplatíte i kartou

**Hledáte bankomat na zaplacení pokuty od strážníků za parkování? Zkuste to bezhotovostně.**

Londýnští pouliční umělci dostanou od radnice terminály a mohou přijímat vedle hotovosti i honoráře z platební karty. Existuje u nás možnost uhradit například odměnění botičky na autě kartou? Jsme v bezhotovostním placení dál než v britské metropoli?

Pražská městská policie momentálně testuje v centru města ve dvou autech terminály, přes které lze pokuty za botič-

ky platit právě tímto způsobem. „Ostrý provoz bychom rádi odstartovali od příštího roku,“ uvedla pro deník Metro mluvčí strážníků Irena Seifertová.

Možná překvapí, že dál než hlavní město Praha už jsou v některých regionech Česka, zvláště na jižní Moravě. Například v Brně už mají přenosné terminály napojené na účet městské policie v Brně. „Kromě čtyř přepážek, kde se prodávají přestupky, jsou terminály i ve vybraných vozidlech dopravní jednotky a také na odtahovém parkovišti,“ prozradil mluvčí brněnských strážníků Jakub Ghanem. Nedávno vybavili platebními přístroji i služební auta větších okrsků, které pokrývá-

jí asi polovinu Brna. Online jsou už i zlínské městské policisté. „Při řešení přestupků přímo v budově ředitelství mohou občané platit kartami a platební terminály mají už i některé hlídky přímo v terénu,“ sdělil deníku Metro zástupce šéfa strážníků ve Zlíně Pavel Janík.

Naopak bez možnosti bezhotovostních plateb za botičku jsou ti, kteří špatně zaparkují v Hradci Králové. O zavedení platebních terminálů do hlídkových vozů neuvažují v Ostravě. „Městská policie neuvažuje o využívání bezhotovostních terminálů,“ říká Michaela Michnová, mluvčí tamní městské policie. Z průzkumu jim vyšlo, že by byla zařízení málo využita. „Občan má

## První pokuty

# 4500

Od 1. června 2010 je možné na českých dálnicích hradit přestupky platebními kartami. Ten den uhradili hned tři hříšníci čtyři a půl tisíce korun. Jako první přispěl dálniční hlídce na jižní Moravě zahraniční řidič.

možnost zaplatit pokutu buď přímo na místě, nebo složenkou a může pokutu odeslat přes své internetové bankovníctví,“ vysvětluje Michnová. Složenku proto dostane provinilec od strážníka buď přímo na ulici, nebo i na odtahovém parkovišti. **PAVEL HRABICA**

## Karta v každé situaci

Bez papírových peněz můžete dnes existovat nejen v obchodech.

- První moderní platební karta, ještě s magnetickým páskem, vznikla v roce 1969. Čipová karta se narodila v roce 1973.
- První kompletní bezhotovostní tržiště Manifesto zahájilo minulý týden provoz v Praze.
- Za církevní upomínkové předměty běžně zaplatíte kartou přímo v některých kostelích například ve Francii. V Česku přijímá bezhotovostní milodary kostel v Ostravě-Svinově.

INZERCE

**delfin** Delfin travel  
Lídr na trhu seniorských zájezdů

## Mar Menor (Španělsko) Bahenní lázně pod širým nebem

### SLEVA 1000 Kč\*

\* za osobu. Platí pro čtenáře deníku Metro na pobytové zájezdy k Mar Menor v září a říjnu 2018.

Při objednávce na webu zadejte slevový kód **metro9** do políčka "poznámka", nebo jej sdělte telefonicky operátorce.

# WWW.DOVOLENAPROSENIORY.CZ

CK Delfín travel, Biskupská 3/1754, Praha 1, tel.: +420 222 937 627



## Více piva

Plzeňský Prazdroj zvyšuje téměř o třetinu kapacitu výroby prémiového piva Pilsner Urquell. Uspokojí vyšší poptávku především v Asii. Pivovar zvýšil výrobu na více než 88 tisíc hektolitřů ležáku týdně. Nová varna je jednou z nejdůležitějších investic pivovaru za posledních několik let. Výroba v nové varně začala včera. Do provozu ji uvedli na snímku zprava zástupce mateřské společnosti ASAHI Ryoichi Kitagawa, generální ředitel pivovaru Plzeňský Prazdroj Grant Livsage a vrchní sládek Václav Berka. **MAFRA**

## Zprávy krátce

### Šabatová dostala francouzské vyznamenání

Veřejná ochránkyně práv Anna Šabatová obdržela nejvyšší francouzské vyznamenání. Rád čestné legie získala za celoživotní odhodlání bojovat za ochranu lidských práv a právního státu. Vyznamenání udělené dekretem prezidenta republiky předal Šabatové francouzský velvyslanec v ČR Roland Galharague. Z českých osobností Rád čestné legie již získali váleční veteráni František Fajtl

a František Peřina nebo předseda Vojenského výboru NATO generál Petr Pavel či novinář Petr Uhl. **ČTK**

### Ochladí se

Počasi s letními teplotami, které nás provázelo o víkend, bude pokračovat ještě do poloviny tohoto týdne. Meteorologové uvádějí, že nejteplejším dnem bude čtvrtek, po něm ale přijde studená fronta. Po startu astronomického léta tak budou teploměry ukazovat teploty nad 25 stupňů Celsia jen výjimečně. **IDNES.cz**





## Lidé mohou poznat historii Brna díky digitální hře. Otevírá se dnes

Muzeum města Brna dnes otevře projekt Příběhy z kasemat pevnosti Špilberk. Návštěvníci špilberských kasemat se mohou pomocí zapůjčených tabletů setkat například s baronem Trenckem, který byl na Špilberku vězněn, či stavitelem kasemat Rochepinem. Prohlídka je vhodná pro skupiny od tří do pěti lidí. „Ideální je skupinka tří lidí, jednotlivec si to příliš neužije,“ uvedla koordinátorka projektu Martina Šmídtová z Muzea města Brna. Pro jednotlivce prohlídka s tabletem stojí 120 korun, což je jen o 30 korun více než u obvyklé prohlídky. Skupinová vstupenka stojí 100 korun na osobu. Ve skupině musí být alespoň jeden dospělý, který odevzdá zálohu 500 korun na tablet v hotovosti. Prohlídku tvoří sedm stanovišť. Návštěvníky na nich čekají úkoly, ale i zajímavá videa s užitečnými informacemi a možnost prohlédnout si v rozšířené realitě na tabletu kasematy v podobě, jakou měly v 18. století. Na snímku mluví muzea Michael Kalábek, který při včerejším představení projektu ukazuje na tabletu jedno ze stanovišť. ČTK

# Filmaři v Česku. Mají stále zájem

**Dva nové ateliéry, které vznikly investicí 160 milionů korun, mohou nově využívat produkce z celého světa ve filmových studiích v pražských Letňanech.**

Díky filmovým pobídkám zájem filmařů o natáčení v Česku roste. Letňanské ateliéry mají podle ředitele společnosti Jindřicha Guttnera plno až do konce příštího roku, točí se tam hlavně filmy a televizní seriály. Právě se dokončila druhá série hororového seriálu Lore pro Amazon Studios, uvedla Simona Andělová, která mediálně zastupuje společnost Prague Studios, která komplex ateliérů provozuje. Ten vyrostl na místě bývalé le-

tecké továrny Letov. Dva rozlehlé hangáry prošly přestavbou na filmové ateliéry v roce 2001. Za Prague Studios stojí filmová produkční společnost Milk and Honey Pictures. V ateliérech se v minulosti natáčely filmové či seriálové hity jako The Adventurers, Wanted, Van Helsing, Větrlec vs. Predátor, seriál Britania, Hellboy, The Red Baron nebo Children of Dune. Loni se společnost Prague Studios rozhodla postavit ke stávajícím čtyřem ateliérům další dva; hotové jsou od konce května. Ateliéry mají shodně rozlohu 1260 metrů čtverečních a jsou propojitelné do jednoho prostoru. V současné době má celý areál rozlohu přes 30 tisíc metrů čtverečních a kromě šesti filmových ateliérů jsou jeho součástí kanceláře, maskérny, kostymérny, catering a dílny. Jednatel a majitel společnosti Prague Studios Tomáš Krejčí již dříve sdělil, že roční obrat společnosti je přibližně 23 mi-

lionů korun. Společnost vykazuje zisk, jeho výši neuvědl. Na rostoucí zájem zahraničních produkcí reagují také barrandovská studia, i tam se snaží rozšiřovat prostory. Stejně jako v předcházejícím roce loni studio vytížilo své ateliéry na 83 procent. Za loňský rok firma vykázala zisk před zdaněním zhruba 65 milionů korun. Tržby firmy činily přibližně 500 milionů korun, o rok dříve byly 444 milionů korun. Vlastníkem společnosti je společnost Moravia Steel náležící podnikateli Tomáši Chrenkovi. Jedny z největších filmových ateliérů v Evropě oslavily letos v lednu 85 let od chvíle, kdy v nich padla první klapka snímku Vražda v Ostrovní ulici režiséra Svatopluka Innemanna, a symbolicky se tak začala psát historie moderní filmové výroby v Československu. Druhými historicky nejvýznamnějšími filmovými ateliéry v Česku jsou zlínské ateliéry otevřené 1. července 1936. ČTK

### Zprávy krátce

#### Uctili parašutisty

Stovky lidí včetně politiků si včera u kostela sv. Cyrila a Metoděje v Resslově ulici v Praze připomněly památku parašutistů, kteří v roce 1942 uskutečnili úspěšný útok na říšského protektora Reinharda Heydricha. V poledne zástupci Prahy 2 odhalili na chodníku naproti kostelu, v němž po hrdinné boji zahynuli, pamětní destičky připomínající padlé parašutisty. Od atentátu na Heydricha letos uplynulo 76 let. ČTK

#### Dávky těm, kteří se starají o své blízké

Od 1. června stát vyplácí ošetřovné. Dávku pro lidi, kteří se rozhodnou pečovat o své blízké. V Česku se o příbuzné v domácím prostředí stará více než tři sta tisíc lidí. Poskytnutá dávka po dobu tří měsíců odpovídá zhruba nemoženské. Podle odhadů ministerstva práce a sociálních věcí dlouhodobě ošetřovné využije zhruba 30 tisíc lidí. IDNES.cz



Vzpomínají na hrdiny 2. světové války.

ČTK



# Vymývatelné PET lahve? Zatím ne

Když v Německu vrátíte v obchodě PET lahev, dostanete za ni 0,25 eura. Také v Česku se v poslední době mluví o zálohovaném systému na lahve z plastu. Jak by vypadal, odpovídal pro deník Metro Vojtěch Vosecký z Institutu Cirkulární Ekonomiky.

## Co brání tomu, aby Češi za vrácené PET lahve dostali peníze?

Momentálně zákon, nebo například vybavení obchodů a etiket producentů, které toto řešení nepodporují. Jinak je složité něco prosazovat bez podpory producentů, obchodníků nebo státu. Ti všichni se k tématu ale začínají vyjadřovat. Důležité však bude prozkoumat dopady zálohového systému v porovnání s tím stávajícím.

## Pokud by v Česku takový systém byl, vymývaly by se lahve nebo by se recyklovaly jinak?

S PET lahvemi na jedno použití by se nakládalo podobně jako doposud. Musely by se někam svézt a pak nadrtit na vločky a regranulát, ze kterého se následně může vyrobit nová lahev. Podobně se s PET lahvemi zachází už dnes, ale často výsledný regranulát končí v jiných produktech než PET lahvích. V Čes-



Vojtěch Vosecký INCIEN

ku se z recyklovaných PET lahví vyrábí plínky či textilie do automobilního průmyslu. O možnosti znovunaplnitelných lahví, které by se vymývaly a dávaly zpátky do oběhu, se zatím neuvažuje.

## Lidé vytřídí zhruba sedm z deseti PET lahví. K recyklaci se však dostane jen asi polovina. Jak to?

Největší ztráty nastávají u spotřebitelů, kteří špatně třídí nebo se rozhodnou lahev někde odhodit. Takto už zhruba 19 tisíc tun neskončí ve žlutých kontejnerech, ale v popelnících na směsný odpad nebo hůře, pohozené v přírodě. Čili vytřídíme 39 tisíc tun. Číslo, které se reálně recykluje, je však zhruba 31 400 tun za rok. Ke ztrátám dochází v takzvaných dotřídovacích linkách, kde se ručně třídí obsah žlutých kontejnerů na různé složky. Na PET lahve, fólie, tvrdé plasty... Část PET lahví, které díky

svým vlastnostem nejsou vhodné k samostatnému dotřídění, však vytříděna na linkách není a končí jako výmět, který dále putuje na skládky nebo do spalovny. Dalším důvodem pro ztráty na lince je i fakt, že zaměstnanci občas nestíhají z pásu vysbírat vše.

## Když lidé nebudou chodit ke kontejnerům na tříděný odpad s PET lahvemi, tak jim odpadne jeden z důvodů, proč k nim chodí. Nebo se plētu?

Lidé se naučili třídít z různých důvodů. To, že někdo, kdo je celý život zvyklý třídít odpad, by najednou přestal kvůli tomu, že stejně jako s lahvemi od piva může odnést PET lahve zpátky do obchodu, nám přijde nepravděpodobné. Dnes už ve žlutých kontejnerech je PET lahví zhruba 25 procent celkové hmotnosti. Před deseti lety to bylo zhruba 50 procent. To svědčí o tom, že se lidé naučili velmi dobře třídít i jiné plasty a lahve už pro ně nejsou tím jediným plastem, co se dá třídít. V třídění skla se Češi řadí mezi jedničky v Evropské unii. To taky svědčí o tom, že zálohy na skleněné lahve od piva Čechy nijak neodradily od toho, aby dále třídili ostatní sklo. **MAREK HÝŘ**



## Vzpomínal na Penélope

Herec Miroslav Táborský hraje nejen v českých, ale často i v zahraničních produkcích. Na Rádiu Impuls zavzpomínal na film *Dívka tvých snů* z roku 1998, kde se objevil po boku Penélope Cruzové. Se světovou filmovou hvězdou už prý není v kontaktu. „Bylo to krásné setkání. Měli jsme na sebe telefon, ale přišel jsem o něj na dovolené v Chorvatsku,“ řekl, že o mobil přišel už před pár lety. **MAFRA**

### Zprávy krátce

## Smrt v přímém přenosu. Policie ukončila případ

Příliš vysoká rychlost. Taková je podle policie příčina autonehody, při níž loni u Obrnic na Mostecku zemřela po nárazu do protihlukové stěny jednadvacetiletá řidička a o rok starší spolujezdkyně se zranila. Jejich případ se stal známým díky tomu, že svou zběsilou jízdu

s tragickým koncem tehdy kamarádky vysílaly živě na Facebook. **IDNES.cz**

## Omluva

Ve včerejším vydání článku „Poche se nelíbí Hradu i podhradí“ jsme psali, že „Pocheho účast je nepřijatelná pro prezidenta Miloše Zemana“, v další větě jsme omylem k funkci premiéra nenapsali Andreje Babiše, ale opět Miloše Zemana. Za chybu se omlouváme. **MET**

## Lepší pošta?

V čele České pošty včera stanul Roman Knap. Má před sebou spoustu úkolů. Ministru vnitra Lubomírovi Metnarovi má do října předložit novou strategii budoucího fungování podniku. Bude muset snížit náklady a redukovat počet lidí v managementu společnosti. „Jednoznačně se zaměřím na zlepšení pracovních podmínek všech zaměstnanců a na hospodářské výsledky firmy. Poštáři mají dostat adekvátní odměnu za náročnou práci,“ uvedl Knap. Pošta by měla podle zadání ministerstva vnitra, které je jejím zřizovatelem, zrychlit projekt převodu poboček na partnery, zmodernizovat třídící uzly a balíková centra, zkvalitnit IT infrastrukturu a zaměřit se více na portfolio služeb. Ministr vnitra prohlásil, že je připraven poště pomoci. **ČTK**





# Konec ještě před začátkem? Špičky ČSSD odmítají ANO

Sociální demokracie už nevidí účast ve vládě jako výhru. Oranžoví se obávají, že další střet s ANO a s jejím lídrem Andrejem Babišem je připraví o další voličské hlasy. „Pokud se dohoda poruší, ještě než vstoupí v platnost, mělo

by se od ní odstoupit,“ uvedl čelný představitel ČSSD a také předseda Senátu Milan Štěch. Reagoval tak na odmítavý postoj premiéra Andreje Babiše k nominaci europoslance Miroslava Pocheho na ministra zahraničí. Babišův přístup kritizují i další představitelé sociální demokracie. Babiš se podle Štěcha chová nevyzpytatelně, myslí jen na své zájmy a neuznává partnerství. „Pokud má takto fungovat spolupráce, nemusí žádná vláda vzniknout,“ nechal se slyšet bývalý ministr zahraničí, sociální demokrat Lubomír Zaorálek.

Podle politologa Lukáše Valeše z plzeňské univerzity komplikuje jednání skutečnost, kvůli které

**Cítát**

**ČSSD má smůlu, že kdykoliv šla do konfrontace s prezidentem, tak to skončilo špatně. Buď neuspěla, nebo si významně pohoršila u svých voličů.**

LUKÁŠ VALEŠ, POLITOLOG ZČU PLZEŇ

setrvává předseda ČSSD na nominaci Pocheho. Hamáček údajně Pochemu vděčí za podporu při únorové volbě šéfa strany. „Pan Poche se totiž jako zákulisní hráč významnou měrou, možná dokonce měrou rozhodující zasloužil o to, aby se Jan Hamáček stal předsedou ČSSD,“ uvedl Valeš pro Český rozhlas.

Lídr ČSSD chce na schůzce s Andrejem Babišem slyšet jména, která premiér navrhne do koaliční vlády. S předsedou KSČM Vojtěchem Filipem Hamáček zatím schůzku naplánovanou nemá. Filip o víkend prohlásil, že pokud bude Poche ministrem zahraničí, KSČM menšinovou vládu nepodpoří.

ČTK a PH

**NOVINKA**

INZERCE

**VYDEJTE SE ZA JEMNÝMI ZÁŽITKY**

BYL TO MÁŠ PRVNÍ VÝLET

TADY TO VŠECHNO ZAČALO

ODHAILA MI SVÉ JEMNĚ JÁ, KOUSKEM PO KOUSKU

CHUTNÁŠ PO OŘÍŠKÁCH

ROZPLÝVALA JSEM SE

TĚŠÍM SE NA PŘÍŠTĚ

ZÍTRA?  
POZÍTRÍ?

**Milka**

Milka vám přináší polomáčenou SUŠENKU s jemnou čokoládovou náplní s příchutí oříšků. Ochutnejte **NOVINKU Milka Crunchy Break** již pozítří na své obvyklé cestě.

Najdete ji také ve vybraných obchodech v nabídce čokoládových tyčinek.



## Pivec

Český držitel Grammy Ondřej Pivec se vrátí do Prahy. V září vystoupí na Music Festivalu v Modřanech. Skvělý hráč na Hammondovy varhany Pivec vystoupí s americkou zpěvačkou Belleville Kennedy. Koncert bude mixem funku, popu, bossa-novy i r'n'b s jazzem či gospelem. **MAFRA**

## SPD. „Nejsou extremisté,“ míní Hrad

Hrad se v připomínkovém řízení ohradil proti závěrům dosud nevydané výroční zprávy o extremismu za loňský rok, kterou připravilo ministerstvo vnitra. Podle Hradu je naprosto nepřijatelné, že autoři do dokumentu zařadili i hnutí SPD. Zprávu v současném stavu označil za manipulativní. „Je nepřijatelné, aby autoři pranýřovali politické a jiné subjekty jen proto, že nesdílejí jejich pohled na určité společenské jevy,“ uvedl Hrad podle serveru Aktuálně.cz v třístránkovém dokumentu, který zaslal ministerstvu. Podle ředitele hradního bezpečnostního odboru Jana Nováka, který je autorem zprávy, by vnitro některé pasáže mělo kvůli ideologické

mu zabarvení zcela vyškrtnout. Hrad také ve svých připomínkách uvádí, že si zpráva v závěrech o SPD protičeří.

„Obezličku, kdy je subjekt označen za populistický (s různými přívlastky), zároveň za neextremistický a zároveň je napsáno, že extremistickou rétoriku ‚úspěšně převzal‘ a ‚přispíval k atmosféře strachu a k polarizaci společnosti‘, nelze akceptovat,“ uvedl. Vnitro se bude muset k připomínkám Hradu vyjádřit, případně je do dokumentu zapracovat.

Zpráva o extremismu věnuje Hnutí SPD stránku a půl.

Dokument upozorňuje, že hlavní hrozbu už nepředstavují tradiční extremistické strany, ale ty xenofobně populistické. **ČTK**



# Pivo na Oktoberfestu podraží

**Vyšší náklady na bezpečnost, zvýšené náklady na pronájem hostinisků.** To se promítne do ceny oblíbeného nápoje.

Pivo na mnichovském festivalu Oktoberfest letos opět podraží. Podle radnice bavorské

metropole se cena za litrový tuplák bude pohybovat od 10,70 do 11,50 eura (275 až 296 korun). Loni ho mohli hostinští prodávát v rozmezí 10,60 až 10,95 eura. Hranici 11 eur letos padla poprvé.

Každoroční zdražování piva patří k méně oblíbeným tradicím festivalu. Cena nepřetržitě roste v průběhu let. V roce 1971 bylo možné koupit litrový tuplák za 2,50 marky (teď v přepočtu asi 32 ko-

run). Hranici deseti eur poprvé překročil máz festivalového piva v roce 2014.

Za nejdražší máz piva si návštěvníci Oktoberfestu letos připlatí oproti loňsku 55 centů. V předcházejících letech se přitom zdražení pohybovalo mezi 25 a 30 centy.

Podle mluvčího hospodských Petera Inselkammera je důvodem nárůstu ceny piva především prudké zvýšení zvláštní přírážky k nájmu,

který musí hostinští platit městu. Přírážku zavedl Mnichov teprve loni. Chtěl tak pokrýt zvýšené náklady na bezpečnostní opatření v souvislosti s teroristickou hrozbou.

Na rozdíl od piva budou nealkoholické nápoje stát zhruba stejně jako loni, některé z nich dokonce zlevní. Za litr vody žíznavci v průměru zaplatí 8,72 eura (224 korun), za litr limonády 9,27 eura (238 korun).

Letošní festival se koná od 22. září do 7. října. Počátek pivních slavností, které se proměnily v obří komerční podnik, spadá do října 1810, kdy po svatbě uspořádali bavorský korunní princ Ludvík s manželkou Terezou Sasko-Hildburghausenskou pro obyvatele na louce za městem slavnost s dostihem. Akce měla úspěch a začala se konat pravidelně v říjnu (Oktoberfest). **ČTK, MET**

## Vláda souhlasila

Makedonská vláda včera schválila návrh zákona o ratifikaci dohody, jež má vyřešit letitý spor s Řeckem o název Makedonie. Při násilných demonstracích proti podpisu dohody bylo v noci na pondělí ve Skopji zraněno několik lidí. Policie použila slzný plyn a oslepující granáty, aby protesty rozehnala. **AP**



## Porod ve vlaku. Do 25 let jezdí zdarma

Příměstskou vlakovou dopravu v centru Paříže zastavil včera dopoledne nečekaný porod. Rodiči cestující, kvůli níž byl na tři čtvrtě hodiny přerušena provoz na lince A spojů RER v obou směrech, asistovala posádka sanitky, policisté a personál vlaku.

Narozený chlapec bude moci do svých 25 let jezdit

v pařížské městské hromadné dopravě zdarma.

„Po nečekaném narození dítěte ve vlaku ve stanici Auber je provoz přerušena mezi stanicemi Charles-de-Gaulle/Étoile a Nation,“ uvedla na Twitteru společnost RATP, která ve francouzské metropoli zajišťuje městskou hromadnou dopravu. **ČTK**

INZERCE

Velký letní seriál s MF DNES

# 50 ČESKÝCH KRÁS

BONUS letní kuchařka ONADNES

Předplatné jen za **85 Kč** týdně

## DNES

Předplatné na období od 2. 7. do 1. 9. 2018 objednávejte na 225 555 522 nebo na www.mfdnes.cz/leto

### Zprávy krátce

#### Šéf automobilky Audi skončil ve vazbě

Německé úřady včera zadržely šefa automobilky Audi Ruperta Stadlera v souvislosti s aférou kolem manipulací s emisemi. Uvedla to mateřská firma Volkswagen. Podle mnichovské prokuratury byl Stadler vzat do vazby kvůli obavám, že by se mohl snažit o maření vyšetřování.

Předsedou představenstva Audi se stal již v roce 2007. Prokuratura minulý týden oznámila, že je v souvislosti s emisní aférou vyšetřován, a to mimo jiné kvůli podezření z podvodu. Koncern Volkswagen v září 2015 v reakci na obvinění amerických úřadů přiznal, že do zhruba 11 milionů naftových aut po celém světě nainstaloval software umožňující manipulovat s testy emisí oxidů dusíku. **ČTK**



#### Zemětřesení omezilo život Japonců

Nejméně tři mrtvé a více než 300 raněných si včera ráno vyžádalo zemětřesení o síle 6,1 stupně v prefektuře Ósaka na západě Japonska. Otřesy zastavily také vysokorychlostní vlaky i další železniční spoje a vyžádaly si zrušení desítek letů na ósackém letišti. Přerušeny byly také dodávky elektřiny do téměř dvou set tisíc domácností a v mnoha továrnách se zastavily výrobní linky. Ohnisko otřesů leželo v hloubce 13 kilometrů severně od města Ósaka. **AP**

# Nedobytný Ničitel

Supervoják připravený odolat i apokalyptickému pádu z výšky nebo potopení pod vodu.



**uleFone**

## UleFone Armor 2 DS

5" displej se štítem Gorila Glass 3  
Kovové brnění proti nárazům a pádům  
Vyrždí až 1h ponor do hloubky 1,5 m

~~7 999,-~~  
**7 490,-**

obj. kód: ULF001bw

**Supermobily  
v akci!**

**alza.cz**

Kup na [www.alza.cz](http://www.alza.cz) nebo volejte 225 340 111

Uvedené ceny jsou v CZK s DPH a platí od 19. 6. 2018 do odvolání nebo vyprodání interních skladových zásob.  
Změna ceny vyhrazena, více na [www.alza.cz/reklama](http://www.alza.cz/reklama). Aktuální ceny najdete vždy na [www.alza.cz](http://www.alza.cz). Dárky jsou dodávány pouze do vyčerpání zásob.



# Králův švagr bude v ženském vězení

**Odsouzený si káznici mohl vybrat z osmi desítek zařízení.**

Švagr španělského krále Iňaki Urdangarin včera nastoupil do vězení a je tak prvním členem současné španělské královské rodiny za mřížemi. Odsouzen byl k pěti letům a deseti měsícům vězení za zpronevěru veřejných fondů a daňové podvody. Pro výkon trestu si podle španělských médií vybral ženskou věznici.

Bývalý vrcholový házenkář Urdangarin dostal minulý týden od soudu na Baleárech lhůtu do včerejška, aby nastoupil výkon trestu. Podle španělských zákonů si mohl vybrat, do které z osmi desítek věznic v zemi nastoupí. Ráno přijel padesátiletý Ur-



Iňaki Urdangarin AP

dangarin do věznice Brieva u města Ávila, které leží neda-leko Madridu. Věznice má sice mužskou část, ta ale nebyla v posledních několika letech obývána.

Káznice byla postavena v roce 1989 a má rozlohu asi

43 540 metrů čtverečních, je v ní 162 cel. Podle deníku ABC bude Urdangarin v mužské části jediný vězeň, čímž se vyhne konfliktům s dalšími vězni. Rada Španělů nemá královskou rodinu ráda, i při vynesení rozsudku křičeli na Urdangarina lidé před budovou soudu urážky.

Tuto věznici si trestaný vybral zřejmě i proto, že není příliš vzdálená od metropole, na jejíž letišti létají spoje ze Ženevy. Tam dosud žil s manželkou princeznou Cristinou, s níž má čtyři děti. Ta ho bude moci tak snáz navštěvovat. Obvyklé návštěvy jsou tam o víkendů hodinu a půl. Podle médií ale princezna zřejmě dostane výjimku pro návštěvy v týdnu, aby se nemusela potkávat s návštěvami ostatních vězeňkyň. Po odpykání 17 měsíců z trestu může královský švagr dostat vycházky 36 nebo 48 dnů ročně. **ČTK, MET**

## Zprávy krátce

### Automobil v Nizozemsku najel do lidí

Dodávka srazila včera ráno na jihu Nizozemska čtyři lidi. Jeden člověk přišel o život, tři další utrpěli vážná zranění. Incident se stal poblíž areálu, kde v noci skončil třídenní hudební festival Pinkpop. Řidič vozu z místa ujel, později se ale sám přihlásil. Byl jím 34letý Nizozemec z města Heerlen, který skončil ve vazbě.

### Závislost na videohráč je porucha

Světová zdravotnická organizace (WHO) uznala závislost na hraní počítačových her za psychickou poruchu. Podle kritiků rozhodnutí WHO přispěje ke stigmatizaci mladých hráčů. Seznam nemocí bude mít nově asi 55 tisíc položek. **ČTK**



### Prezident

Kolumbie bude mít od srpna nejmladšího zvoleného prezidenta v historii, bude jím pravicový politik Iván Duque. Při nástupu do úřadu mu bude 42 let. **AP**

INZERCE

NA JSOU PODĚBRADY

**Užijte si dovolenou v srdci Polabí**

**Lázeňský týden v Poděbradech**

**7 dní/6 nocí**

**Stravování: polopenze**

**Program:**

- uhlíčitá koupel
- perličková koupel
- přísadová koupel Kneipp
- klasická částečná masáž
- Candella masáž
- částečný zábal - čokoládový
- parafinový zábal na ruce
- 2x solná jeskyně
- poukázka do kavárny

**Cena od 7.690 Kč**

**LÁZNE PODEBRADY**  
AKČOVÁ SPOLEČNOST

Tel.: 326 530 500

[www.lazne-podebrady.cz/lazensky-tyden](http://www.lazne-podebrady.cz/lazensky-tyden)

**SLEDUJTE SERIÁL NA**

**playtvak.cz**

„Chci z tohohle mlíkem pocintaného časáku udělat pořádný čtení. Žádný kecý o kašičkách, dudličích... Jasný?“

**SINGLE LADY 2**

JANA PLODKOVÁ    JIŘÍ VYORÁLEK    JAROSLAV PLESL

**ZOOT.**  
PARTNER POŘADU



# TÉMA

SPECIÁL



PRÁVĚ  
V PRODEJI

TAJUPLNÁ I ROMANTICKÁ MÍSTA  
NAŠÍ REPUBLIKY



**Sudoku**

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
|   | 1 | 7 | 5 | 3 |   |   |   |   |
|   | 4 |   |   |   |   |   |   |   |
| 3 |   |   | 6 |   | 7 |   |   |   |
|   | 7 |   |   |   | 1 | 9 |   |   |
| 6 |   | 9 | 8 |   | 5 | 3 |   | 1 |
|   |   | 4 | 3 |   |   |   |   | 7 |
|   |   |   | 4 |   | 6 |   |   | 7 |
|   |   |   |   |   |   |   |   | 2 |
|   |   |   |   | 1 | 3 | 5 | 6 |   |

**Napište svou bublinu**



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



**Počasí**

| DNES               | ZÍTRA              | ČTVRTEK            | PÁTEK              |
|--------------------|--------------------|--------------------|--------------------|
|                    |                    |                    |                    |
| Min. 24<br>Max. 28 | Min. 26<br>Max. 30 | Min. 27<br>Max. 31 | Min. 19<br>Max. 23 |

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1**  
**Mírná zátěž.** Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekord:** 34,7 °C  
**Rok výskytu:** 2013

**Kvíz**

- Anglický plnokrevník, který čtyřikrát vyhrál Velkou pardubickou, byl utracen roku 2004. Jeho jméno?  
**a) Korok**  
**b) Tiumen**  
**c) Železník**
- Yucatán je mexický spolkový stát na pobřeží Mexického zálivu, jeho metropolí je:  
**a) Granada**  
**b) Tabasco**  
**c) Mérida**
- Poslední dubnová noc je u nás známá jako filipojakubská, ale v severní Evropě jako:  
**a) Valpuržina**  
**b) Thorova**  
**c) Valkýřina**
- Padesátiny letos oslavila Kolinda Grabarová Kitarovičová, prezidentka:  
**a) srbská**  
**b) bulharská**  
**c) chorvatská**
- Skotský lékař, misionář a cestovatel po Africe David Livingstone se narodil v roce:  
**a) 1713**  
**b) 1813**  
**c) 1913**

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1.-c, 2.-c, 3.-a, 4.-c, 5.-b.

**ČT1**

- 13:25 Přátelé  
Zeleného údolí (1/12)
- 13:55 Útěh  
Doktor Martin VI
- 14:25 To je vražda, napsala III  
Jsou hvězdy, které nehasnou
- 16:00 Cestománie
- 17:00 AZ-kvíz
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 Vyprávěj  
Serál (ČR, 2009-2013). Sbohem, estébáku! Hrají: R. Vojtek, A. Kerestešová, V. Freimanová a další. Režie B. Arichtev, M. Dolenský
- 20:55 Zlatá hokejka
- 22:29 Výsledky losování Šťastných 10 a Euromilióny
- 22:30 Případy detektiva Murdocha XI  
Krimiseriál (VB/Kan., 2017)
- 23:15 Taggart
- 00:00 AZ-kvíz
- 00:30 Banánové rybičky
- 00:55 Na stopě
- 01:20 Dobré ráno
- 04:00 Máte slovo s M. Jilkovou
- 05:05 Etiketa
- 05:30 Události v regionech

**ČT2**

- 14:05 Radúz Činčera
- 14:50 S kuchařem kolem světa: Vanuatu
- 15:50 Jaroslav Krejčí – mezi diktaturou a demokracií
- 16:15 Ztráta paměti (4/5)
- 17:15 Islandská paměť
- 18:15 K Pacifiku přes Coast Mountains
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Divnopis
- 19:00 Uchem jehly
- 19:25 Sixt z Ottersdorfu
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 Slavné bojové akce 2. světové války (6/6)  
Torpedoborec Campbeltown poslouží jako obří bomba, která má zničit doky pro nacistický bitevník Tirpitz
- 20:55 Čeští trampové v Americe
- 21:55 Letecké katastrofy: Rvačka v pilotní kabině Tutanchamon (2/3)
- 00:10 Nadia Comaneciová – diktátor a gymnastka
- 01:05 Potrava duše & těla II
- 01:35 Evropa dnes
- 02:00 Folklorika
- 02:25 Děti bez minulosti
- 02:55 Přiběhy železných opony
- 03:10 Hranice dokořán – Rozmówki polsko-české
- 03:35 Ze 200 do 200
- 04:00 Folklorní magazín

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Správná dvojka II (1)
- 12:50 Odroložené případy VII (11)
- 14:00 Odroložené případy VII (11)
- 15:55 Námořní vyšetřovací služba XII (13)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3492)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 Kriminálka Anděl (8)  
Krimiseriál (ČR, 2008). Hrají: M. Stropnický, D. Švehlík, M. Taclík a další. Režie R. Šveda
- 21:30 Comeback (1)
- 22:05 Comeback (2)
- 22:40 Beze stopy III (10)
- 23:40 Odroložené případy VII (10)
- 00:35 Odroložené případy VII (11)
- 01:30 Námořní vyšetřovací služba XII (13)
- 02:10 Beze stopy III (10)
- 02:55 Správná dvojka (12)
- 03:20 Co na to Češi
- 04:00 Odroložené případy VII (10)
- 04:55 Novashopping

**PRIMA**

- 12:15 Polední zprávy
- 12:30 Jake a Tlustoch III (16)
- 13:30 Doktor z hor: Nové příběhy X (12)
- 14:30 Návrat komisaře Rexe XII (5)
- 15:30 Návrat komisaře Rexe XII (6)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divožky
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 Ohnivý kuře II (113)  
Serál (ČR, 2018). Macátko zaslechne, jak se kvůli němu Mike s Burákem hádají. Tohle Macátko opravdu nechce. Leoš udeří na Renátu a ta kápne božskou. Hrají: J. Prachař, J. Dolanský, L. Polišenská a další. Režie M. Kopp
- 21:35 Policajti z centra (14)  
Krimiseriál (ČR/SR, 2012)
- 22:50 TOP STAR magazín
- 23:45 Policie v akci
- 00:45 Návrat komisaře Rexe XII (5)  
Krimiseriál (It., 2011)
- 01:45 Návrat komisaře Rexe XII (6)
- 02:50 Prostřeno!
- 03:45 Doktor z hor: Nové příběhy X (12)

**PRIMA COOL**

- 12:20 Futurama X (10)
- 12:45 Simpsonoví XXVIII (17)
- 13:15 Simpsonoví XXVIII (18)
- 13:35 COOLfeed
- 13:50 Simpsonoví XXVIII (19)
- 14:20 Simpsonoví XXVIII (20)
- 14:45 Teorie velkého třesku IV (11, 12)
- 15:45 Futurama X (11)
- 16:05 Americký chopper VII (19)
- 17:05 Top Gear IV
- 18:15 Simpsonoví XXVIII (21)
- 18:45 Simpsonoví XXVIII (22)
- 19:15 Simpsonoví (1, 2)
- 20:05 COOLfeed



- 20:15 Top Gear: Nejhorší auto všech dob (1)
- 21:20 Teorie velkého třesku IV (13)  
Sitcom (USA, 2011)
- 21:50 Teorie velkého třesku IV (14)  
Sitcom (USA, 2011)
- 22:20 Single Lady II (4)  
Komedialní seriál (ČR, 2018)
- 22:50 Partička
- 23:35 COOLfeed
- 23:45 Americký chopper VII (19)
- 00:45 Partička
- 01:25 Druhá šance (1)  
Sci-fi seriál (USA, 2015)
- 02:25 Tyran II (7)  
Serál (USA, 2015)
- 03:30 Druhá šance (1)  
Sci-fi seriál (USA, 2015)
- 04:30 Tyran II (7)

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh
- 08:00 Zpátečka
- 09:00 Vyprošťovač
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 13:00 Óčko trendy
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- 14:30 Ukaž profil  
Svět sociálních sítí
- 14:35 Óčko trendy
- 14:45 Aktuální klipy
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Mixxer Show



- 17:00 Óčko news  
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteché
- 17:05 Óčko trendy  
Aktuální klipy
- 18:00 Sportovec na den  
Moderátor Óčka si vyzkouší na vlastní kůži profesionální sport
- 18:10 Óčko trendy  
Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news  
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteché
- 19:05 Moje desítka  
Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity  
Klipy nonstop
- 21:00 CZ & SK  
České a slovenské klipy
- 22:00 Óčko flirt



## Sloupek

**PAVEL MAURER**

MILOVNÍK JÍDLA



## TAJE SEDMÉHO SCHODU

Pivo teče proudem. Bodejť ne! Nevím, v čem jiném zaujímáme globální prvenství, ale ve spotřebě piva na hlavu jsme již po mnoho let se svými 143 litry světoví olympionici. Nemáme konkurenci! Necháváme za sebou Německo, Belgie, Irsko, všechny. Máme jednu z nejhustších sítí pivovarů. Kromě těch velkých značek máme i velmi kvalitní pivovary střední a pak tu je neuvěřitelně rychle se rozrůstající počet mini- a mikropivovarů, které nabízejí obrovskou paletu domácích speciálů.

## Cítát

**Klasické české pivo má nejlepší pitelnou teplotu mezi šesti a sedmi stupni Celsia.**

mok v teplotě čtyři stupně Celsia. To je na prokurátora, protože usiluje jednak o můj žaludek, o moje nachlazení, a navíc mi v této teplotě může načepovat prakticky cokoli a moje chutové pohárky nepoznají vůbec nic. „Sedmý schod“, tak jak to říkal v legendární větě Marian Labuda ve Svěrákově a Menzelově filmu Vesničko má středisková, tak to je ta pravá teplota. Všichni sládkové v naší zemi vám potvrdí, že klasický český ležák, ale i ostatní „desítky“ mají nejlepší pitelnou teplotu mezi 6 a 7 stupni Celsia. Tam si milovník dobrého piva skutečně, bez příkras a špumpnaglů, pochutná, má autentické chutové vjemy a nepodchlazuje si organismus. Pokud vám nějaký „pivní skaut“ bude vrážet klíny do hlavy, že pivo má říz, jen když je přechlazené, nedbejte. Jsou to lidové povídačky. Naše klasické pivo je ze „sedmého schodu“ opravdu nejlepší!

## Dopisy a vzkazy

### Kšeft s chudobou

Poslanci se opět chovají, jako by museli vše na světě nově vymyslet. Bydlení v pokročilých zemích funguje, ale u nás se musí stále řešit a hádat se o něm, aby to vypadalo jako obtížný úkol. Máme totiž tak specifické podmínky, jako nikde jinde nemají, že? Nejdříve vymysleli systém, který krmí ubytovatelskou lobby, nyní navrhnou zkrouhnout dávky tak, že to Sněmovnou „neprojde“, a vše zůstane téměř postaru. Zákonodárci „neumějí“ upravit systém tak, aby se dávky dostaly na všechny v nouzi a nezvyšoval se počet lidí pod hranici chudoby. A „neumějí“ určit strop tak, aby nemohl nikdo platit nájem přemrštěně, čímž by se na trhu s chudobou nevyskytovali lidé typu „oslíčku, oťres se“ a ubytovatelé by své zlaté zdroje už nenacházeli – museli by nájem určit přiměřeně, pokud by chtěli z ubytoven něco mít. Ty ubytovny chytře levně skoupili podnikavci, když se štedrý okrádací systém chystal. Připomíná to solární byznys. Kdo v tom z politiků jede? Nikdo, že?

JIŘÍ VLACH, BRNO

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/  
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Výrok dne



### „Návrh rozpočtu EU je pro Česko naprosto nepřijatelný.“

ANDREJ BABIŠ, PREMIÉR

Například ministerstvo práce má vyčleněno 58 miliard korun. Podle Babiše by ovšem peníze byly spíše potřeba na investice ve zdravotnictví a školství.

## Slovo dne

### PROKURÁTOR

(Ze sloupku Pavla Maurera na této straně)

Státní zástupce v trestním soudním řízení; osoba pověřená státem vykonávat dozor nad dodržováním zákonnosti

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

## HOROSKOP na úterý 19. 6.



Kartárka Klára

### KARTY BUDOUCNOSTI

Připravte se na výzvy, které vám osud přichystal! Mé zkušenosti objeví cestu k vašim jistotám! Volejte 906 70 30 35 nebo pište SMS na číslo 904 30 55 s kódem 60JDA a vaše data narození!



**Beran** 21/3–20/4

Podíváte se v zaměstnání na jakýkoliv úkol a okamžitě vám bude jasné jeho řešení. Planety vás obdarovávají brilantním úsudkem.



**Váhy** 23/9–23/10

Vaše nerozhodnost v nakládání s financemi je to, co vás dnes docela potrápí. Nevíte totiž, jak je nejlépe zhodnotit a uložit.



**Byk** 21/4–21/5

Chtějte to, co si vážně zaslužíte. Větší kompetence, důležitější místo, vyšší příjem. Dnes si ujasněte, čemu dáte přednost.



**Štír** 24/10–22/11

Jisté události úterního dne vás přinutí zamyslet se nad tím, zda si zaměstnavatel vaší práce dostatečně váží a dobře ji oceňuje.



**Bliženci** 22/5–21/6

Dokažte dnes sami sobě, že zvládnete všechno, co chcete. Přijměte výzvu, která se před vámi objeví. Nebojte se více si věřit.



**Střelec** 23/11–21/12

V práci otevřeně fknete vedení, co si myslíte o určitých firemních věcech. Budete sice dlouho váhat, ale pak to bude divočina.



**Rak** 22/6–22/7

Pomocí internetu se k vám dnes dostane zajímavá informace, kterou můžete využít pro získání výdělků a také navýšení svých financí.



**Kozoroh** 22/12–20/1

Udělejte si čas, podívejte se dnes na své finance. Jsou příjmy a výdaje v rovnováze? Pokud ne, promyslete odpovídající změny.



**Lev** 23/7–22/8

Budete mít dojem, že vaše náklady na bydlení jsou hodně vysoké. Podívejte se tedy, kde je možné ušetřit, a snižte týdenní výdaje.



**Vodňář** 21/1–20/2

Máte sklony se vyjadřovat velmi úsporně, nemáte náladu na dlouhé bezvýznamné řeči. Můžete však rázem působit jako arogantní lidé.



**Panna** 23/8–22/9

Nebudete se dnes starat o to, co si myslí ostatní. Zaujmete jasné stanovisko v důležitých pracovních záležitostech. Máte svůj názor!



**Ryby** 21/2–20/3

Dejte si dnes pozor na špatný odhad. A to jak při plnění pracovních úkolů, tak při finančních transakcích i hledání nové práce.

## Řešení sudoku

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 2 | 1 | 7 | 5 | 3 | 4 | 6 | 8 | 9 |
| 9 | 4 | 6 | 1 | 8 | 2 | 7 | 3 | 5 |
| 3 | 8 | 5 | 6 | 9 | 7 | 2 | 1 | 4 |
| 8 | 7 | 3 | 2 | 4 | 1 | 9 | 5 | 6 |
| 6 | 2 | 9 | 8 | 7 | 5 | 3 | 4 | 1 |
| 1 | 5 | 4 | 3 | 6 | 9 | 8 | 7 | 2 |
| 5 | 3 | 8 | 4 | 2 | 6 | 1 | 9 | 7 |
| 7 | 6 | 1 | 9 | 5 | 8 | 4 | 2 | 3 |
| 4 | 9 | 2 | 7 | 1 | 3 | 5 | 6 | 8 |

## Anketa Už jste někdy navštívili představení kinobusu?



**Daniel Šebek**

Každý rok se snažím v Praze navštívit všechny filmy.



**Petra Stancova**

Nenavštívila, ale ráda bych. A mít ho nejlépe za barákem.



**Bohumila Tušková**

Ještě ne, ale chystám se na Ládví na koupaliště.

## Komiks



**OSUDOVÉ SEZNÁMENÍ**  
kdy se ho dočkáte?

Posílejte SMS ve tvaru **45BEM** a své datum narození na **904 30 46**

Ptejte se karet!

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1smš/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmoblem.cz



# SCIENCE AROUND US

## Activity 1

Before you read, match the word or phrase to a definition.

- 1. carbon dioxide
- 2. decompose
- 3. millipede
- 4. nutrients
- 5. soil
- 6. waste

- a. food that we have eaten which can't be used by our bodies any more

- b. part of the air that comes out of your mouth or nose when you breathe out. It is also called CO<sub>2</sub>
- c. the top part of the earth where plants grow
- d. small animal with a long body and many pairs of legs
- e. what living things need to grow
- f. when something slowly and naturally breaks into smaller parts

**Keep up-to-date with the science** that's bringing a new dimension to everyday life

Many small animals that live in forests are very important for the soil. A French scientist, Francois-Xavier Joly, is studying one of them – the millipede.

### The importance of leaves

When the leaves begin to die in autumn, they turn from green to yellow and fall from the trees. As

### The millipede

#### Forest life

Forests are amazing places, and so are the animals that live in them. We enjoy watching television programmes about bears, bats or monkeys. We know a lot about their lives: how they find food or what they do at different times of the year.

But what about smaller animals that are more difficult to see or film?

they decompose on the ground, nutrients are returned to the soil and carbon dioxide to the air. Life in the forest needs these nutrients – without them, plants could



## Lesson No. 12



not grow and so there would be no food for other animals.

This is where the millipede can help.

So next time you are walking through a forest, remember that something may be having a meal right under your feet!

### Food on the forest floor

Some living things, like mushrooms, break the leaves into smaller pieces and eat them. In a few months there is nothing left of them. But for mushrooms, not all trees are the same. Mushrooms prefer some types of leaves to others. This means that some leaves take much longer to decompose than others, sometimes years.

So what happens to these?

### More on the menu

The millipede also likes leaves and it eats any type. But when it has finished, it produces waste. This waste then becomes the food of mushrooms. When mushrooms eat leaves they choose only certain types – but when they eat waste, they will eat any kind. This is how the millipede turns dead leaves into food for others and helps life continue.

*This simplified version by Richard Sidaway, adapted from the original article by Francois-Xavier Joly.*

Cubed is an online magazine from British Council Science that highlights exciting UK research.

To see more, visit [www.britishcouncil.org/cubed](http://www.britishcouncil.org/cubed)

## Activity 2

Put the ideas in the order they appear in the text.

- a. After leaves die they return food to the earth and carbon dioxide to the air.
- b. A scientist is doing research on important forest

animals we don't usually see.

- c. Millipedes eat leaves and make 'mushroom food'.
- d. Mushrooms break leaves into smaller parts.
- e. Some leaves decompose more quickly than others.

## Activity 4

Do you think that wildlife programmes pay too much attention to large

animals instead of smaller ones like the millipede?

## Answers

### Activity 1

- 1. b; 2. f; 3. d; 4. e; 5. c; 6. a

### Activity 2

- 1. b; 2. a; 3. d; 4. e; 5. c

### Activity 3

- 1. are filmed; 2. is returned; 3. are attracted; 4. are eaten / (are) turned; 5. are forgotten

## Activity 3

Look at this example from the text

*As they decompose on the ground, nutrients are returned to the soil.*

The words **in bold** are an example of the passive. We form this by using the verb **to be** and the **past participle**.

Complete the gap with a passive form of the verb in

brackets.

e.g. *As they decompose on the ground, nutrients..... (return) to the soil.*

*As they decompose on the ground, nutrients are returned to the soil.*

- 1. Large animals .....(film) for television programmes.

- 2. When leaves decompose, carbon dioxide..... (return) to the air.
- 3. Mushrooms .....(attract) to certain types of leaves.
- 4. Leaves .....(eat) and.....(turn) into waste by millipedes.
- 5. Because they are difficult to see, millipedes ..... often .....(forget) by film-makers.



# Smutek. Cestu zhatil chybějící personál

**Více než sto švédských fanoušků** přišlo na poslední chvíli o příležitost fandit svému národnímu týmu.

Obrovským zklamáním skončila pro více než stovku švédských fanoušků vysněná cesta na včerejší zápas národního týmu proti Koreji na fotbalovém mistrovství světa. Jejich charterový let ze Stockholmu do Nižního Novgorodu byl krátce před plánovaným odletem zrušen. Pro zhruba 120 švédských fanoušků to měl být den snů: šampaňské na palubě, pak první zápas národního mužstva na MS a ještě večer cesta domů s tříchodovým menu v leta-

## Náhradní řešení

Cestovní kancelář, která jednodenní zájezd na MS organizovala, hodlá zklamane fanoušky odškodnit.

- Měli by buď dostat zpět zaplacenou částku 14 995 švédských korun (zhruba 38 000 korun), nebo jim bude nabídnuta cesta na další švédský zápas na MS.

dle. Jak však informoval deník Aftonbladet, let do 1600 km vzdáleného Nižního Novgorodu se nekonal. „Lidé plakali,“ řekl jeden z fanoušků.

Mluvčí stockholmského letiště prohlásil, že společnost Malet Aero zrušila let kvůli tomu, že nesehnala dostatek personálu. Lidé se o konci svého snu o cestě na MS dozvěděli až na letišti. **ČTK**



Švédci porazili Jižní Koreu 1:0. Penaltu nařídil videosudí. AP

## Zprávy krátce

### Kvůli pokřikům

Mezinárodní fotbalová federace FIFA prošetřuje, zda mexičtí fanoušci během úvodního utkání reprezentace proti Německu (1:0) nevyvolávali homofobní pokřiky.

### Bez posměchu

Právě v den, kdy zahájil MS hattrickem, se portugalský kanonýr Cristiano Ronaldo dočkal v rodném Funchalu nové bronzové busty. Ta původní odhalená na letišti na Madeiře loni v březnu se nepovedla a byla terčem posměchu.

### Kaz v přípravě

Přípravu fotbalistů Japonska před dnešním vstupem do mistrovství světa narušily zprávy o zemětřesení v Ósace. Vyžádalo si nejméně tři mrtvé a 300 zraněných. Trenér Akira Nišino a někteří další hráči totiž mají v přístavní městě příbuzné a známé. **ČTK**

INZERCE



## Slavící diváci vyvolali zemětřesení

Hromadné nadšení fotbalových fanoušků sledujících zápasy mistrovství světa bylo v Mexiku a Peru tak silné, že během utkání vyvolalo zemětřesení. Lehké chvění podle seismologů způsobilo velké množství lidí, kteří v jeden okamžik začali skákat. V peruánské metropoli Limě a jejím okolí zachytily přístroje otřesy v sobotu přesně v minutě, kdy rozhodčí v utkání MS mezi Peru a Dánskem ve 13 tisíc kilometrů vzdáleném Rusku odpískal ve prospěch Jihoameričanů penaltu. **AP**

**SAZKA BET**

**500 Kč NA RUKU**

**AŽ + 3000 Kč VSTUPNÍ BONUS**

**BONUSY PRO NOVÉ HRÁČE NA SAZKABET.CZ**

**SAZKA GROUP**

Ministerstvo financí varuje: Účast na hazardní hře může vzniknout závislost. 18+





## US Open. Koepka obhájil

Americký golfista Brooks Koepka dokázal jako první hráč po 29 letech obhájit titul na US Open. Turnaj kategorie major na hřišti Shinnecock Hills na Long Islandu ovládl se skóre jeden úder nad par. „Ani ve snu by mě nenapadlo, že vyhraju dvakrát po sobě. Je to ale nádherný pocit,“ řekl Koepka v rozhovoru s Curtisem Strangem, dosud posledním úspěšným obhájcem titulu na US Open. AP

# S účastníky šampionátu

### Basketbalistky čeká vrchol letní přípravy.

Ode dneška do čtvrtka Češky absolvují tradiční přípravný turnaj v Karlových Varech. Po nedávných dvojzápasech s Maďarskem a Chorvatskem změní síly s Rumunskem, Čínou a Tureckem. Trenér Štefan Svitek by už mohl mít k dispozici kapitánku Kateřinu Elhotovou, která doléčuje zranění kotníku.

„Dá se říct, že trénuju s týmem, ale do kontaktu ještě nechodím,“ řekl Elhotová, která se zranila hned v prvním přípravném utkání s Ma-

#### Program turnaje

Hraje se v Karlových Varech.

- **Dnes:** 16.30 Turecko–Čína, 19.00 ČR–Rumunsko
- **Zítra:** 16.30 Turecko–Rumunsko, 19.00 ČR–Čína
- **Čtvrtek:** 16.30 Rumunsko–Čína, 19.00 ČR–Turecko



## New York

Nejlepší česká vytrvalkyně Eva Vrabcová Nývltová by měla v listopadu znovu běžet maraton v New Yorku, kde loni skončila sedmá. „Mám znovu pozvání na New York maraton 2018, takže další cíl letošního roku!“ napsala na svém blogu. MAFRA

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

#### Starožitnosti

• Mongolské, čínské, japonské, turecké, perské starožitnosti a obrazy i evropské historické zbraně - koupím. M:776 35 88 65

#### Hobby - popptávka

• Koupím lovecké trofeje-zvěře žijící v ČR i v zahr., shozy, paroží, parohy, parůžky, rohy, výrobky z paroží (lustry), obrazy s vycp. ptáčky. 603480866

#### Práce - nabídka

**PŘIJME ME MONTÁŽNÍ DÉLNÍKY DO NOŠOVIC!**  
**PRŮMĚRNÁ MZDA 30 000 Kč**  
**VÍKENDY VOLNÉ**  
**TŘÍSMĚNNÝ PROVOZ**  
**VOLEJTE ZDARMA NA 800 14 16 18!**

#### Intimní

E.M.A. Europe sro, P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zaji. Materna, od 18let, 1sms/50Kč, 1min/80Kč vč DPH, max. délka hovoru 15 minut, www.ema.cz, www.platmobilem.cz



• **MILFKY Z OKOLÍ** – Penis ti vyškolí! Napiš SMS ve tvaru 54ZVU a text na 909 15 50 a pošleme ti kontakty.



• **Rozvedená Martina**, 46, Hloubětín. Hledám chlapa na pokec o sexu a později třeba i na ten sex. Záleží na tobě. Tak se ozvi na 909 80 50 40 nebo mi třeba napiš SMS na číslo 909 15 45 s kódem 56GUR a tvůj text!

#### Placený fotbal

# 4

Společnost O2 TV odkoupila od Pragosportu vysílací práva na první fotbalovou ligu na příští čtyři sezony. Plánuje z každého kola odvysílat všech osm zápasů.

# Limit. I na osmistovce

Běžkyně Diana Mezuliániková může na srpnovém atletickém mistrovství Evropy startovat ve dvou disciplínách. Po patnáctistovce splnila A limit také v závodě na 800 metrů. V neděli v Linci vyhrála

v osobním rekordu 2:02,45, což je pět setin pod hranici svazového kritéria.

Šestadvacetiletá Mezuliániková si bezmála čtyři roky staré osobní maximum vylepšila o 24 setin sekundy. Potvrdi-

la tak výbornou aktuální formu. Ve středu na Zlaté třetě v Ostravě v závodě na 1500 metrů překonala svůj osobní rekord o více než pět sekund a kvalifikovala se na mistrovství Evropy. ČTK



## Příprava na novou sezonu. Sigmu posílil Dvořák z Jihlavy

Některé prvoligové fotbalové celky včera odstartovaly přípravu na nový ročník nejvyšší soutěže. Nejvýraznější novou tvář v kádru fotbalistů Olomouce (na snímku) je útočník Pavel Dvořák z Jihlavy. S fotbalisty Sparty zahájil přípravu také ghanský útočník Benjamin Tetteh, jehož příchod z Bohemians 1905 se doladuje a měl by být uzavřen na začátku července. Do Vršovíc naopak odešli Lukáš Juliš, Filip Hašek a Jan Vondra. V kádru Klokánů se na včerejším zahajovacím tréninku představil i Jan Vodháněl z Vlašimi. Fotbalisté Mladé Boleslavi zahájili přípravu na novou sezonu bez výraznějších změn v kádru. Jedinou známější novou tvář je křídelní hráč Jaroslav Diviš, o jehož příchodu z Jablonce se stále jedná. ČTK





FORTUNA

VSAĎ SI A ZÍSKEJ  
**1 300 Kč**  
PRO NOVÉ HRÁČE

## „Co to jako bylo?“ Němci pod palbou

Tvrdá kritika ze strany německých médií se snesla na svěřence trenéra Joachima Löwa po porážce s fotbalisty Mexika 0:1 v úvodním utkání. Výkon úřadujících mistrů světa hodnotí jako blamáž, debakl, noční mūru nebo něco nepředstavitelného.

„Co to jako bylo?“ ptal se po porážce server Spiegel Online a shrnul hlavní problémy německé reprezentace: „Tým působil bez energie, ale především bez nápadů.“

„Na hřišti jsem neviděl žádné mistry světa,“ konstatoval komentátor deníku Bild, který dal hned osmi hráčům německého výběru za jejich výkon pětku.

„Noční mūra, to zcela nemožné se stalo skutečností. Mistr světa Německo se zesmšnil hned na začátek mistrovství světa v Rusku a po porážce s Mexikem si vysloužil výsměch a posměch fotbalového světa,“ nebral si servítky ani list Die Welt. **čtk**

Jako třetí v historii

5

Poprvé si Rafael Márquez zahrál na fotbalovém MS v roce 2002, od té doby nevynechal v barvách Mexika jediný zápas. Díky startu v nedělním vítězném duelu s Němci se stal teprve třetím hráčem, který nastoupil na pěti světových šampionátech. Jako první navíc pokaždé navlékl kapitánskou pásku. Márquez napodobil krajana Antonia Carbajala, jenž v letech 1950 až 1966 odchytil na MS 11 zápasů, a Němce Lothara Matthäuse. Ten na MS 1982 až 1998 sehrál rekordních 25 utkání.



### Hladká výhra. Ale až po návratu z kabiny

Fotbalisté Belgie potvrdili na mistrovství světa v Rusku roli favorita a v úvodním utkání skupiny G porazili Panamu 3:0. Střelecky se prosadili ale až po přestávce. O vítězství nad nováčkem šampionátu rozhodl v 47. minutě krásnou trefou z voleje Dries Mertens, další dva góly přidal nejlepší střelec belgické historie Romelu Lukaku (vlevo). Belgičané neprohráli už deset zápasů v základních skupinách mistrovství světa. **AP**

**DENNÍ SPECIÁLY**  
K ZÁPASŮM MS



# Supertýden HUAWEI je tady!

Pouze do 24. 6. 2018 koupíte exkluzivně na Alza.cz vybrané smartphony a tablety Huawei s dárky až za 4 998 Kč, poukazy na nákup na Alza.cz a za super ceny vybraných modelů na splátky bez navýšení.



Více info na [www.alza.cz/huaweityden](http://www.alza.cz/huaweityden)

**Odborník  
na smartphony**

 **alza.cz**